

让无私奉献在蒸湘大地蔚然成风

——衡阳志愿服务活动综述

■本报记者 陈润

助人为乐从来都是中华民族的传统美德。

12月5日，国际志愿者日。处在寒冬的雁城因为70万名志愿者高涨的热情而温暖如春。当天，全市志愿者以“志愿雁城·有你最美”为主题开展志愿服务活动，他们活跃在城市的各个角落，或清理公共场所垃圾、或开展文明劝导、或帮助困难群体……用形式多样的志愿服务活动，乐善好施的行动实践，庆祝自己的节日，传播文明新风。

在衡阳，每100人就有8人是注册志愿者，注册的志愿服务团队超过2000个，建立的社区志愿服务工作站达到130个，志愿服务在蒸湘大地已蔚然成风。

A 服务全市发展大局，志愿服务凝聚磅礴力量

近年来，我市上下深入贯彻落实党的十九大和习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，把志愿服务活动作为培育和践行社会主义核心价值观的有效抓手，充分发挥学雷锋志愿服务典型的示范引领作用，形成了人人争当雷锋，个个乐当志愿者的浓厚氛围，推动了我市志愿服务制度化、常态化，为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市、创建全国文明城市凝聚了磅礴力量。

2018年9月3日晚，一场精彩的体育盛会将衡阳吸引了各界目光。人们期盼已久的湖南省第十三届运动会在衡阳市体育中心开幕。开幕式现场让人点赞叫好的，除了精彩绝伦的演出和熊熊燃烧的圣火，还有不停穿梭在场馆内外的活力四射的数千名志愿者。他们身着统一的荧黄色T恤，头戴白色棒球帽，分散在场馆内外的各个角落，以满腔热情在每位观众需要帮助时送上贴心的帮助，为省运会开幕式精彩的节目助力奉献。整个省运会期间，志愿者们一次次充满阳光的微笑、一双双热情洋溢的手，一个个辛勤的身影，成为赛场上的一道独特的靓丽风景线。

2017年夏，受持续降雨影响，湘江衡阳段

遭遇了近十年来最强洪峰，防汛抢险形势严峻。面对灾情，衡阳约8000余名志愿者不畏艰难，毅然奔赴抗洪抢险一线，活跃在危险的河堤、在水库大坝、在山体滑坡现场……在那次抗击洪涝的战斗中，志愿者们帮助转移被困群众上万人，协助维护路面交通秩序3600余人次，帮助抢救搬运物资400余车，有力地诠释了什么是“无私奉献”。

市委书记、市人大常委会主任郑建新指出，志愿者是一座城市文明的窗口，肩负着推动城市文明进步的光荣使命，他寄语衡阳的志愿者们进一步发扬乐于助人的奉献精神，展现805万衡阳人民的优良品德和良好精神风貌。

市委副书记、市长邓群策指出，志愿者代表了衡阳的形象，通过辛苦的付出，让人切实感受到了衡阳的温度。

今年以来，由市文明办牵头协调，市民政局负责行政管理，工会、共青团、妇联等人民团体和群众团体共同协作的志愿服务工作体制机制逐步明确完善。市委宣传部专门增设了志愿服务工作科，专抓志愿服务工作。市县两级均成立了志愿服务工作委员会，负责统筹协调志愿服务工作。从顶层抓好设计，做到了纲举目张。

小红人志愿者协会开展关爱儿童助残志愿服务活动

立新小学教师带领学生进社区开展“创文”知识宣传

社区志愿者开展文明创建入户宣传志愿服务活动

蓝丝带志愿者协会开展“儿童五防”教育志愿服务活动

青年志愿者开展“爱我家园”志愿服务活动

党员志愿者在联点社区开展志愿服务活动

青年志愿者开展“爱我家园”志愿服务活动

</div